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Objetivo general:  

Objetivos particulares: 

Obtener un diagnóstico general de la población, en relación al juego patológico ( ludopatía) y 

profundizar en los hábitos y costumbres de la población, en relación a las apuestas.  

OBJETIVOS DEL ESTUDIO 

Particularmente se pretende: 

 

•Dimensionar la proporción de población que apuesta en juegos de azar.  

•Identificar las preferencias ente los juegos  y la metodología de acceso.  

•Indagar sobre hábitos específicos vinculados a las apuestas: días preferidos, horarios, acompañantes, frecuencia, etc.  

•Investigar sobre aspectos relacionados con patologías derivadas del juego (Ludopatía). En base a los criterios del 

“Manual de Enfermedades y Estadísticas de la Asociación Americana de Psiquiatría – DSM-IV  

•Relevar aspectos socio demográficos y antecedentes en tratamiento  o consultas referidas a las adicciones.  

•Indagar sobre el nivel de conocimiento de LPCSE y la imagen percibida sobre la misma. 

•Examinar el nivel de conocimiento sobre los mecanismo de ayuda al jugador patológico que dispone la LPCSE.  

•Analizar la información según edad, sexo y zona de clientes y potenciales clientes. 
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METODOLOGÍA 

UNIVERSO: Personas residentes en la Provincia de Córdoba, mayores de 18 años que hayan realizado algún tipo de apuesta, 

cualquiera fuera, en los últimos 12 meses. 

MUESTRA: Selección aleatoria de hogares con teléfono. Muestra: 1.400 casos efectivos, distribuidos entre Capital e 

interior. Respetando para el  Interior una distribución zonal referenciada en: Norte - Centro – Este - Sur – Sudeste - Oeste   

y Punilla).  Error muestral: sobre el total de la muestra es de +/- 2,6; con un nivel de nivel de confianza de 95%.  

SEGMENTACIÓN ZONAL: La muestra aleatoria arroja como resultados que se realizan mayor cantidad de casos en las  

ciudades más pobladas de cada una de las zonas. Como referencia se indican los departamentos incluidos en cada una.  

1. Capital = Dpto. Capital (400 casos) 

2. Norte = Dptos: Colón – Tulumba – Sobremonte – Ischilín- Rio Seco – Totoral (110 casos) 

3. Centro =  Dptos: Tercero Arriba - Calamuchita – Río Segundo – Santa María (120 casos) 

4. Oeste = Dptos: Minas – Pocho – San Alberto – San Javier (100 casos) 

5. Sur = Dptos: Río Cuarto  - Juárez Celman – Pte. Roque Sáenz Peña – General Roca (230 casos) 

6. Sudeste = Dptos: Gral. San Martín – Unión – Marcos Juárez (180 casos) 

7. Este = Dptos: San Justo – Río Primero (160 casos) 

8. Punilla =  Dptos: Punilla – Cruz del Eje (100 casos) 

ENTREVISTAS: Telefónica a través de un cuestionario semiestructurado, con preguntas  abiertas y cerradas. 

PERÍODO DE CAMPO: El trabajo de campo se realizó entre el 7 y el 15 de septiembre de 2011. 

ANÁLISIS: Se desarrolló un análisis cualitativo y cuantitativo descriptivo sobre las 1.400 encuestas. 
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Las características demográficas de la población encuestada dan cuenta de la heterogeneidad poblacional de 

la Provincia de Córdoba. La muestra se distribuyó de acuerdo con las referencias poblacionales y la oferta de 

servicios de juegos de azar registrados. Es por eso que existe una desviación muestral hacia el interior 

provincia, sin afectar la representatividad sobre toda la provincia.   

En relación al hábito o costumbre de apostar, observamos que el 52% de los cordobeses han participado de 

algún tipo a de apuesta en el último año.  

Un aspecto central del estudio fue la aplicación del “DSM-IV para el diagnóstico de juego patológico”. Este 

instrumento, de validez internacional, permite tener un diagnóstico de la población en riesgo de adicción con 

el juego; definiendo dos tipos de jugadores: “Jugador Problema” (en riesgo o ludópata) y Jugador Social” 

(fuera de riesgo). La aplicación del mismo arrojó que el 2,3% de las personas que realizaron alguna apuesta 

en el último año, están considerados dentro de la categoría de “Jugador Problema”. El dato ubica a la 

población en el límite inferior de riesgo, de acuerdo con los criterios definidos por el DSM-IV. (la temática en 

profundidad será abordada por los profesionales de LPCSE) 

RESUMEN EJECUTIVO 

A partir del análisis de las variables del estudio, arribamos a algunas conclusiones que luego serán evaluadas, 

reforzadas y redefinidas por el equipo de profesionales del Programa Permanente de Juego Responsable de 

LPCSE. A continuación se destacan los principales aspectos emergentes:  
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Sobre hábitos y costumbres vinculados a las apuestas:  

Predominan las apuestas de bajo monto y alta frecuencia. 

El principal motivador de las apuestas es “la diversión”, seguido de la intención de “ganar dinero”.  

Los lugares preferidos son las agencias de Lotería o Quiniela, mientras que los casinos y el ámbito 

familiar ocupan el segundo y tercer lugar de preferencia.  

En relación a los juegos preferidos, la quiniela es el más mencionado, seguido del TV bingo y el Quini 6. 

Las “máquinas tragamonedas” están en 4° lugar elegidas por el 14% de los encuestados. No obstante en 

la misma proporción se elige apostar en juegos de cartas (poker, entre otros) y ruleta. 

Normalmente los apostadores utilizan dinero de todos los días (“lo que tienen disponible”), pero se 

observó un 20% de personas que destinan un monto fijo de sus ingresos para tal fin.  

Declaración de problemas a causa del juego: Menos del 2% de los encuestados declaró haber tenido algún 

problema familiar, social, económico o legal a causas de juego.  

 

 

RESUMEN EJECUTIVO 



7 

Aspectos Institucionales de Lotería de la Provincia de Córdoba: 

Uno de cada tres cordobeses afirman que conocen el 0800 de ayuda a jugador compulsivo, dispuesto por 

LPCSE.  

Respecto de la imagen de LPCSE, el 70% de los encuestados la califica como Excelente, Muy buena o 

Buena. Mientras que un 25% se abstuvo de opinar, y el 5% restante lo hizo en forma negativa.                   

Un estudio anterior, realizado por la empresa Bold en 2008, declaraba que el 58% le otorgaba una imagen 

positiva a la institución.  

Por otro lado al pedir a los encuestados que comparen a LPCSE, hoy en relación con  4 años atrás, vemos 

que el 40% de los cordobeses declara que “mejoró”. No obstante en la misma proporción se indica 

desconocer si la institución esta mejor o peor.  

Respecto al rol o función que cumple la LPCSE,  nos encontramos con que en general la mayoría arriesga 

una respuesta, entendiendo que su función principal es la “recaudación para acción social y obra 

pública”. Por otro lado el 32% de los encuestados  afirma “desconocer” la función. Este dato puede 

observarse como positivo al compárarlo con la encuesta recientemente señalada de 2008, donde el 70% 

decía “no conocer el rol o función”. 

 

 

 

RESUMEN EJECUTIVO 



LA MUESTRA 

CARACTERÍSTICAS DE LA POBLACIÓN 

ENCUESTADA 
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CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA 

34,6% 

26,7% 

38,6% 

Entre 18  y 39
años

Entre 40 y 54
años

55 años o más

Distribución Por Edad Distribución por Zona 

30% 

70% 

Capital Interior

Distribución por sexo 

53% 
47% 

Femenino Masculino

30% 

16% 

13% 

11% 

9% 

8% 

7% 

7% 

Ciudad de Córdoba

Zona Sur

Zona Sudeste

Zona Este

Zona Centro

Zona norte

Zona Oeste

Zona Punilla
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Condición de Actividad 

Ocupado 
56% 

inactivo* 
20% 

Jubilados 
24% 

*Inactivo comprende a Estudiantes y Amas de 

Casa 

5,7% 

26,8% 

48,6% 

19,0% 

sin estudios/ primario
incompleto

primario completo/secundario
incompleto

secundario completo/terciario
incompleto/univ. incompleto

universitario
completo/posgrado

Distribución Nivel Educativo 

CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA 

4,3% 

16,8% 

16,8% 

25,8% 

23,4% 

12,9% 

menos de $1000

entre $1001 y $2000

entre $2001 y $3000

entre $3001 y $5000

entre $5001 y $7000

más de $7000

Nivel de Ingreso 

Familiar 



HÁBITOS EN EL JUEGO 

MODALIDAD Y FRECUENCIA 
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EL HÁBITO DE APOSTAR EN LA POBLACIÓN 

Pregunta formulada: Durante los últimos 12 meses, Ud. participa o ha participado en apuestas en juegos de 

azar, deportivos u otros….? 

51% 
49% 

Si No

Esta pregunta fue utilizada para la definición del universo que participó en el estudio, y al mismo 

tiempo nos arroja un dato estadístico sobre la participación en apuestas de la población provincial. 

Entendiéndose como “participación en apuestas”, a la práctica de apostar  frente a cualquier 

situación de  la vida cotidiana. 
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CIUDADES DE APUESTAS 

¿En que ciudades realiza sus apuestas? 

28,8% 

0,9% 

1,1% 

1,5% 

1,7% 

3,0% 

3,5% 

5,2% 

6,4% 

7,5% 

11,2% 

29,2% 

otros

Río Tercero

Villa Allende

Alta Gracia

Río Ceballos

Fuera de la provincia

Villa Dolores

San Francisco

Carlos Paz

Villa María

Río Cuarto

Capital

Al ser un estudio provincial, surgen 

“otras” localidades con 1% de las 

menciones o menos, que tienen relación 

con todas las que ingresaron en la 

muestra.   



14 

Zona de Residencia 

CIUDADES DE APUESTAS -  
APERTURA ZONAL 

 Ciudad en dónde 

realiza sus apuestas, 

con más frecuencia 

Córdoba 

Capital   Zona Norte  

Zona 

Centro  Zona Oeste  Zona Este  

Zona 

Sudeste  Zona Sur  

Zona 

Punilla  

Capital  83,3% 14,9% 9,1% 6,4% 5,4% 3,1% 6,3% 5,6% 

Río Cuarto  0,3%   0,9%     0,6% 64,9%   

Villa María  1,0%       2,7% 53,4% 1,8%   

Carlos Paz  7,3%   0,9% 4,3% 5,4% 3,1% 0,9% 40,0% 

San Francisco          45,6%       

Villa Dolores        48,9%         

Fuera de la provincia  3,1%   5,5% 2,1% 5,4% 3,1% 3,2%   

Río Ceballos  1,3% 13,9%   1,1%   1,2%     

Alta Gracia  0,8%   14,5%   0,7%       

Villa Allende    11,9% 1,8%           

Río Tercero      10,9%           

otros  2,9% 59,4% 56,4% 37,2% 34,9% 35,6% 23,0% 54,4% 

Total  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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¿Cuál es el horario que prefiere para hacer apuestas? 

HORARIOS DE APUESTAS 

Horario de apuestas 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

Diurno 20,8% 31,4% 31,3% 29,2% 24,8% 25,8% 32,0% 31,9% 

Nocturno 37,0% 26,5% 25,0% 26,0% 29,5% 44,2% 25,7% 30,9% 

Cualquier Horario 42,2% 42,2% 43,8% 44,8% 45,6% 30,1% 42,3% 37,2% 

Total  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Horario de apuestas Varón Mujer 

Diurno 22,1% 31,2% 

Nocturno 40,7% 24,2% 

Cualquier Horario 37,2% 44,6% 

Total 100% 100% 

SEGÚN SEXO: 

SEGÚN ZONA: 

27% 

41% 

32% 

Diurno Cualquier hora Nocturno
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22,9% 

29,1% 

29,7% 

42,5% 

24,3% 

26,0% 

34,5% 

46,6% 

44,2% 

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años y más

Diurno Nocturno Cualquier Horario

HORARIOS DE APUESTAS 

¿Cuál es el horario que prefiere para hacer apuestas? 
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Días de apuestas 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

Día de semana 15,1% 21,6% 23,2% 26,0% 30,9% 22,1% 21,2% 21,3% 

Fin de semana y 

feriados 
44,3% 46,1% 32,1% 29,2% 36,2% 35,0% 35,6% 29,8% 

Cualquier día 40,6% 32,4% 44,6% 44,8% 32,9% 42,9% 43,2% 48,9% 
Base 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Días de apuestas Varón Mujer 

Día de semana 20,3% 21,9% 

Fin de semana y feriados 40,1% 35,6% 

Cualquier día 39,6% 42,4% 
Base 100% 100% 

SEGÚN SEXO: 

SEGÚN ZONA: 

DÍAS DE APUESTAS 

¿Qué días prefiere Ud. Para apostar? 

21% 

38% 

41% 

Día de semana Fin de semana y feriados Cualquier día
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DÍAS DE APUESTAS 

21,8% 

22,0% 

19,2% 

45,6% 

36,7% 

31,3% 

32,6% 

41,2% 

49,5% 

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años y más

Día de semana Fin de semana y feriados Cualquier día

¿Qué días prefiere Ud. Para apostar? 
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55,4% 

27,7% 

12,9% 

4,1% 

Una vez por semana

Menos de una vez por
semana

De una a tres veces por
semana

Más de tres veces por
semana

Frecuencia de apuestas 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 

Zona 

Sur 

Zona 

Punilla 

Menos de una vez por semana 0,8% 46,1% 47,3% 62,5% 45,6% 42,9% 7,7% 51,1% 

Una vez por semana 86,7% 38,2% 33,0% 18,8% 29,5% 34,4% 82,4% 23,4% 

De una a tres veces por semana 7,6% 13,7% 15,2% 12,5% 18,1% 17,8% 9,0% 23,4% 

Más de tres veces por semana 4,9% 2,0% 4,5% 6,3% 6,7% 4,9% 0,9% 2,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frecuencia de apuestas Varón Mujer 
Menos de una vez por semana 26,2% 29,0% 

Una vez por semana 54,8% 55,8% 

De una a tres veces por semana 14,8% 11,1% 

Más de tres veces por semana 4,1% 4,0% 

Total 100% 100% 

SEGÚN SEXO: 

SEGÚN ZONA: 

FRECUENCIA DE APUESTAS 

¿Con qué frecuencia realiza sus apuestas? 
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FRECUENCIA DE APUESTAS 

31,5% 

24,3% 

26,4% 

53,9% 

63,0% 

51,5% 

10,5% 

10,2% 

17,0% 

4,3% 

2,5% 

5,1% 

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años y más

Menos de una vez por semana Una vez por semana

De una a tres veces por semana Más de tres veces por semana

¿Con qué frecuencia realiza sus apuestas? 
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SEGÚN SEXO: 

SEGÚN ZONA: 

¿Cuánto lleva apostando en diferentes juegos? 

ANTIGÜEDAD DEL HÁBITO 

58,0% 

13,7% 
8,1% 

16,0% 

4,2% 

menos de 5
años

de 5 a 9
años

de 10 a 15
años

más de 15
años

Otro

Antigüedad del hábito  
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 

Zona 

Sur 

Zona 

Punilla 

menos de 5 años 64,3% 65,7% 49,1% 54,2% 43,6% 54,6% 60,8% 60,6% 

de 5 a 9 años 11,7% 13,7% 17,0% 9,4% 18,8% 15,3% 15,3% 7,4% 

de 10 a 15 años 5,5% 10,8% 12,5% 14,6% 9,4% 6,7% 6,8% 7,4% 

más de 15 años 14,8% 2,9% 17,0% 17,7% 22,8% 19,0% 14,0% 20,2% 

Otro 3,6% 6,9% 4,5% 4,2% 5,4% 4,3% 3,2% 4,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Antigüedad del hábito Varón Mujer 
menos de 5 años 53,1% 62,5% 

de 5 a 9 años 16,5% 11,1% 

de 10 a 15 años 10,3% 6,1% 

más de 15 años 15,7% 16,2% 

Otro 4,3% 4,2% 

Total 100% 100% 
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ANTIGÜEDAD DEL HÁBITO 

75,7% 

59,9% 

42,5% 

12,7% 

12,1% 

15,3% 

6% 

6% 

10% 

16% 

28% 

3% 

6% 

5% 

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años y más

menos de 5 años de 5 a 9 años de 10 a 15 años

más de 15 años otro

¿Cuánto lleva apostando en diferentes juegos? 
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SEGÚN SEXO: TOTAL CASOS: 

¿Cuánto es el monto de dinero que apuesta cada vez? 

MONTO DE DINERO QUE APUESTA 

53,3% 

17,1% 

13,0% 

7,1% 

4,8% 

1,1% 

2,3% 

1,4% 

$1 a $10

$11 a $20

$21 a $50

$51 a $100

$101 a $300

$301 a $500

$500 o más

NS/NC

Monto de Dinero  Varón Mujer 

$1 a $10 45,9% 59,9% 

$11 a $20 17,0% 17,2% 

$21 a $50 14,5% 11,6% 

$51 a $100 9,2% 5,2% 

$101 a $300 5,9% 3,8% 

$301 a $500 1,4% 0,7% 

$500 o más 4,1% 0,7% 

NS/NC 1,9% 0,9% 

Total 
100% 100% 
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SEGÚN ZONA: 

¿Cuánto es el monto de dinero que apuesta cada vez? 

MONTO DE DINERO QUE APUESTA 

Monto de Dinero  
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

$1 a $10 49,3% 62,7% 61,6% 61,5% 49,0% 41,7% 58,4% 55,3% 

$11 a $20 16,2% 16,7% 14,3% 13,5% 18,1% 20,2% 17,6% 20,2% 

$21 a $50 13,3% 12,7% 11,6% 5,2% 15,4% 12,3% 14,5% 14,9% 

$51 a $100 6,0% 4,9% 8,0% 8,3% 11,4% 10,4% 3,6% 7,4% 

$101 a $300 6,5%   2,7% 8,3% 2,7% 10,4% 1,8% 2,1% 

$301 a $500 2,6%   0,9% 1,0%   0,6% 0,5%   

$500 o más 2,1% 2,9% 0,9% 2,1% 2,7% 3,7% 3,2%   

NS/NC 3,9%       0,7% 0,6% 0,5%   

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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SEGÚN SEXO: TOTAL CASOS: 

JUEGO DE PREFERENCIA 

43,6% 

34,3% 

27,4% 

14,4% 

8,4% 

7,0% 

6,7% 

6,4% 

5,5% 

5,0% 

4,4% 

1,4% 

0,9% 

0,5% 

0,4% 

Quiniela

TV Bingo

Quini 6

Máquinas tragamonedas

Bingo

Póker

Loto

Números de lotería

Ruleta en paño

Cartas en general

Ruleta electrónica

Black Jack

Carreras de caballos

Internet

Dados

Juego de preferencia Varón Mujer 

Quiniela 40,9% 45,9% 

TV Bingo 28,5% 39,6% 

Quini 6 27,4% 27,3% 

Máquinas tragamonedas 13,1% 15,7% 

Bingo 6,9% 9,9% 

Póker 13,1% 1,5% 

Loto 6,4% 6,9% 

Números de lotería 6,7% 6,2% 

Ruleta en paño 8,2% 3,1% 

Cartas en general 5,9% 4,3% 

Ruleta electrónica 6,2% 2,8% 

Black Jack 2,8% 0,1% 

Carreras de caballos 2,0%   

Internet 0,5% 0,6% 

Dados 0,7% 0,1% 
Base 658 742 

Respuesta múltiple 

¿Cuáles son los tipos de juegos en los que Ud. Prefiere apostar? 
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SEGÚN ZONA: 

Juego de preferencia 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

Quiniela 34,4% 36,6% 55,9% 45,2% 58,5% 45,9% 41,6% 48,4% 

TV Bingo 37,7% 48,5% 43,2% 18,3% 26,5% 23,6% 36,2% 37,4% 

Quini 6 19,0% 19,8% 24,3% 33,3% 34,7% 32,5% 37,6% 22,0% 

Máquinas tragamonedas 13,3% 9,9% 13,5% 14,0% 18,4% 21,7% 10,9% 15,4% 

Bingo 10,3% 10,9% 9,0% 4,3% 10,2% 6,4% 6,8% 6,6% 

Póker 11,4% 7,9% 1,8% 7,5% 3,4% 8,9% 3,2% 5,5% 

Loto 7,0% 1,0% 9,9% 11,8% 5,4% 5,1% 5,9% 8,8% 

Números de lotería 7,6% 4,0% 8,1% 2,2% 8,2% 8,9% 3,6% 6,6% 

Ruleta en paño 7,0% 4,0% 0,9% 8,6% 3,4% 10,8% 2,3% 5,5% 

Cartas en general 8,9% 3,0% 2,7% 3,2% 1,4% 5,7% 4,5% 2,2% 

Ruleta electrónica 6,2% 2,0% 1,8% 4,3% 4,1% 8,3% 0,9% 5,5% 

Black Jack 3,5%       0,7% 2,5%     

Carreras de caballos 1,9%     4,3%     0,5%   

Internet 0,8%     1,1% 0,7% 1,3%     

Dados 1,1%           0,5%   

Base 400 110 120 100 160 180 230 100 

JUEGO DE PREFERENCIA 
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SEGÚN SEXO: TOTAL CASOS: 

¿Cuál es el lugar habitual donde Ud. realiza sus apuestas? 

LUGAR DONDE APUESTA 

78,7% 

14,3% 

13,7% 

7,9% 

0,6% 

0,5% 

Agencias de Lotería o quiniela

Casinos y/o salas de juego
Tragamonedas

Ámbito familiar (Club, bar, campo, casa,
grupo de amigos, familia, etc.)

Casinos y/o salas de juego Ruleta,
cartas o dados, bingo

Hipódromo

Internet

Lugar donde apuesta Varón Mujer 

Agencias de Lotería o quiniela 
74,9% 82,2% 

Casinos y/o salas de juego 

Tragamonedas 
13,4% 15,2% 

Ámbito familiar (Club, bar, 

campo, casa, grupo de amigos, 

familia, etc.) 
17,9% 9,8% 

Casinos y/o salas de juego 

Ruleta, cartas o dados, bingo 12,2% 3,9% 

Hipódromo 1,3%   

Internet 0,3% 0,6% 
Base 658 742 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN ZONA: 

¿Dónde realiza sus apuestas? 

LUGAR DONDE APUESTA 

Lugar donde apuesta 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 

Zona 

Sur 

Zona 

Punilla 

Agencias de Lotería o quiniela 69,8% 79,4% 91,1% 77,1% 81,2% 75,9% 88,3% 79,8% 

Casinos y/o salas de juego 

Tragamonedas 
14,6% 7,8% 12,5% 12,5% 15,4% 23,5% 10,8% 14,9% 

Ámbito familiar (Club, bar, campo, 

casa, grupo de amigos, familia, etc.) 
21,9% 18,6% 6,3% 14,6% 4,0% 13,0% 9,5% 9,6% 

Casinos y/o salas de juego Ruleta, 

cartas o dados, bingo 
9,1% 4,9% 2,7% 7,3% 10,7% 11,7% 4,5% 9,6% 

Hipódromo 1,8%           0,5%   

Internet 1,3%     1,0%         

Base 400 110 120 100 160 180 230 100 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN EDAD: 

¿Dónde realiza sus apuestas? 

LUGAR DONDE APUESTA 

Lugar donde apuesta 
Entre 18 y 39 

años 

Entre 40 y 54 

años 

55 años o 

más 

Agencias de Lotería o quiniela 
67,2% 83,9% 85,5% 

Casinos y/o salas de juego Tragamonedas 
17,1% 14,2% 11,9% 

Ámbito familiar (Club, bar, campo, casa, 

grupo de amigos, familia, etc.) 23,4% 8,2% 6,1% 

Casinos y/o salas de juego Ruleta, cartas o 

dados, bingo 13,6% 5,4% 4,5% 

TV Bingo 1,3% 1,1% 0,8% 

Hipódromo 0,7% 0,6% 0,6% 
Internet 1,3%     

Base 484 374 540 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN SEXO: 

TOTAL CASOS: 

¿Cuáles son los motivo por los que Ud. Elige apostar? 

MOTIVOS DE LA APUESTA 

51,7% 

43,9% 

3,1% 

0,7% 

0,7% 

Por diversión

Para ganar dinero

Porque es un vicio, una
tentación

Por un palpito / Probar suerte

Porque no hay otra actividad
en su zona

Motivo de la apuesta  Varón Mujer 

Por diversión 
47,6% 41,5% 

Para ganar dinero 
44,1% 49,3% 

Porque es un vicio, una 

tentación 3,6% 4,2% 

Por un palpito / Probar 

suerte 2,6% 3,0% 

Porque no hay otra 

actividad en su zona 2,0% 2,0% 

Total 
100% 100% 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN ZONA: 

Motivo de la apuesta  
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

Por diversión 
51,7% 45,9% 34,4% 42,2% 43,5% 50,3% 35,5% 40,0% 

Para ganar dinero 
43,9% 41,3% 57,6% 47,1% 45,2% 34,9% 57,3% 49,5% 

Porque es un vicio, una tentación 
3,1% 1,8% 3,2% 2,9% 3,6% 7,4% 4,8% 4,2% 

Por un palpito / Probar suerte 
0,7% 3,7% 2,4% 3,9% 6,0% 5,1% 0,8% 6,3% 

Porque no hay otra actividad en 

su zona 0,7% 7,3% 2,4% 3,9% 1,8% 2,3% 1,6%   

Base 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

¿Cuál es el motivo por el que realiza sus apuestas? 

MOTIVOS DE LA APUESTA 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN EDAD: 

Motivo de la apuesta  
Entre 18 y 39 

años 

Entre 40 y 54 

años 

55 años o 

más 

Por diversión 51,7% 37,6% 42,3% 

Para ganar dinero 40,3% 52,4% 49,0% 

Porque es un vicio, una tentación 3,7% 3,6% 4,5% 

Por un palpito / Probar suerte 2,5% 4,3% 2,0% 

Porque no hay otra actividad en su zona 1,7% 2,0% 2,2% 

Base 100% 100% 100% 

¿Cuál es el motivo por el que realiza sus apuestas? 

MOTIVOS DE LA APUESTA 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN SEXO: TOTAL CASOS: 

¿ Con quién asiste a sitios de apuestas? 

COMPAÑEROS DE APUESTAS 

43,9% 

51,7% 

3,1% 

0,7% 

Solo

Amigos

Familiar

Pareja

Compañeros de apuestas Varón Mujer 

Solo 54,0% 54,4% 

Amigos 
22,3% 13,4% 

Familiar 
11,1% 18,9% 

Pareja 12,6% 13,3% 

Total 
100% 100% 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN ZONA: 

Compañeros de 

apuestas 

Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

Solo 49,4% 49,1% 57,3% 56,1% 66,7% 48,4% 60,2% 51,3% 

Amigos 21,7% 16,1% 8,9% 14,0% 11,3% 23,7% 16,5% 18,6% 

Familiar 17,8% 19,6% 18,5% 20,2% 8,8% 10,8% 12,7% 14,2% 

Pareja 11,1% 15,2% 15,3% 9,6% 13,2% 17,2% 10,6% 15,9% 

Total  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

¿ Con quién asiste a sitios de apuestas? 

COMPAÑEROS DE APUESTAS 
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SEGÚN EDAD: 

Compañeros de apuestas 
Entre 18 y 39 

años 

Entre 40 y 54 

años 

55 años o 

más 

Solo 40,0% 57,5% 65,6% 

Amigos 28,4% 12,5% 10,9% 

Familiar 17,1% 15,3% 13,3% 

Pareja 14,5% 14,8% 10,2% 

Base 100% 100% 100% 

¿ Con quién asiste a sitios de apuestas? 

COMPAÑEROS DE APUESTAS 
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SEGÚN SEXO: 
TOTAL CASOS: 

Procedencia del dinero destinado a las apuestas 

DINERO DESTINADO A APUESTAS 

71,7% 

18,2% 

4,4% 

2,5% 

1,7% 

1,5% 

Es plata de todos los días,
vueltos, lo que tengo a mano

Siempre destina un monto fijo de
sus ingresos

Ahorra para jugar luego

A veces dinero para otro fin lo
destina al juego

Dinero para salidas, si tiene
juega

Pide prestado

Dinero para apuestas Varón Mujer 

Es plata de todos los días, vueltos, lo 

que tengo a mano 
68,4% 74,8% 

Siempre destina un monto fijo de sus 

ingresos 
20,1% 16,4% 

Ahorra para jugar luego 3,9% 4,8% 

A veces dinero para otro fin lo 

destina al juego 
3,1% 2,0% 

Dinero para salidas, si tiene juega 1,9% 1,6% 

Pide prestado 2,5% 0,4% 

Total 100% 100% 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN ZONA: 

Dinero para apuestas 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

Es plata de todos los días, vueltos, 

lo que tengo a mano 
71,0% 69,6% 68,1% 76,3% 64,7% 75,4% 75,8% 70,8% 

Siempre destina un monto fijo de 

sus ingresos 
17,9% 15,7% 26,7% 15,1% 27,3% 15,6% 13,3% 17,7% 

Ahorra para jugar luego 3,6% 6,9% 4,3% 6,5% 2,7% 2,4% 6,3% 4,2% 

A veces dinero para otro fin lo 

destina al juego 
3,6% 1,0%     3,3% 2,4% 2,5% 4,2% 

Dinero para salidas, si tiene juega 2,2% 3,9% 0,9% 1,1% 2,0% 1,8% 0,8% 1,0% 

Pide prestado 
1,7% 2,9%   1,1%   2,4% 1,3% 2,1% 

Total  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Procedencia del dinero destinado a las apuestas 

DINERO DESTINADO A APUESTAS 

Respuesta múltiple 
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SEGÚN EDAD: 

Dinero para apuestas 
Entre 18 y 39 

años 

Entre 40 y 54 

años 

55 años o 

más 

Es plata de todos los días, vueltos, lo 

que tengo a mano 
72,2% 74,9% 69,1% 

Siempre destina un monto fijo de sus 

ingresos 
16,5% 17,1% 20,4% 

Ahorra para jugar luego 2,1% 3,9% 6,7% 

A veces dinero para otro fin lo 

destina al juego 
3,8% 3,0% 1,1% 

Dinero para salidas, si tiene juega 2,5% 0,8% 1,7% 

Pide prestado 
2,9% 0,3% 0,9% 

Base 100% 100% 100% 

Procedencia del dinero destinado a las apuestas 

DINERO DESTINADO A APUESTAS 

Respuesta múltiple 



PREGUNTAS DIAGNÓSTICO DSM-IV 

Adaptación para encuesta telefónica.  
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DSM-IV Para el Diagnóstico de juego patológico 

DIAGNÓSTICO DSM - IV  

El diagnóstico se realiza a partir de 10 preguntas vinculadas con situaciones vividas en torno a las apuestas 

y/o el juego. El indicador internacional indica que las personas que tienen 5 o más respuestas positivas  

entran en la categoría de “Jugador Problema”  ( de riesgo o ludópata) y el resto es considerado “Jugador 

Social” (fuera de problema - 4 o menos respuestas positivas). 

97,7% 

2,3% 

Jugador Social Jugador Problema

Base: 1.400 casos 
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Segmentación por zona, género y edad 

  Varón Mujer 

Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

Jugador 

Problema 2,9% 1,9% 3,3% 1,4% 2,2% 

Jugador 

Social 97,1% 98,1% 96,7% 98,6% 97,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

  Capital Interior 

Jugador 

Problema 1,8% 2,6% 

Jugador 

Social 98,2% 97,4% 

Total 100,0% 100,0% 

  

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 

Zona 

Sur 

Zona 

Punilla 

Jugador 

Problema 2,0% 2,7% 3,1% 3,4% 2,5% 2,7% 1,1% 

Jugador 

Social 98,0% 97,3% 96,9% 96,6% 97,5% 97,3% 98,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Segmentación según ZONAS DEL INTERIOR 

La segmentación por zonas del interior debe ser tomada a título ilustrativo, sin proyectar sus resultados sobre la población total, 

debido a que las muestras independientes conllevan un alto error muestral. No obstante los datos se presentan como indicadores 

válidos a la hora de profundizar en prevención y promoción del Juego Responsable. 
 

DIAGNÓSTICO DSM - IV  
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¿Siente o ha sentido preocupación por el juego? 

1. PREOCUPACIÓN 

SI 
6,4% 

NO 
93,6
% 

TOTAL CASOS: 

Preocupación 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 5,5% 6,3% 2,9% 8,0% 6,2% 5,4% 6,7% 9,5% 5,3% 

NO 94,5% 93,7% 97,1% 92,0% 93,8% 94,6% 93,3% 90,5% 94,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Preocupación Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 6,8% 5,9% 6,6% 5,4% 6,8% 

NO 93,2% 94,1% 93,4% 94,6% 93,2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Siente o ha sentido necesidad de jugar cantidades crecientes de dinero para 

conseguir el grado de satisfacción deseado? 

2. NECESIDAD 

SI 
3,9% 

NO 
96,1
% 

TOTAL CASOS: 

Necesidad 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 4,2% 3,9% 2,0% 5,4% 1,0% 5,4% 3,1% 4,5% 4,3% 

NO 95,8% 96,1% 98,0% 94,6% 99,0% 94,6% 96,9% 95,5% 95,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Necesidad Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 5,2% 2,7% 4,4% 3,1% 3,9% 

NO 94,8% 97,3% 95,6% 96,9% 96,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Considera Ud. que son escasos sus esfuerzos para controlar, interrumpir o 

detener el juego? 

3. CONTROL 

SI 
12,4
% 

NO 
87,6
% 

TOTAL CASOS: 

Control 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 9,1% 8,5% 18,6% 17,0% 15,6% 12,1% 16,0% 9,5% 11,7% 

NO 90,9% 91,5% 81,4% 83,0% 84,4% 87,9% 84,0% 90,5% 88,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Control Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 12,7% 12,1% 14,1% 11,0% 11,4% 

NO 87,3% 87,9% 85,9% 89,0% 88,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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Cuando intenta detener o interrumpir el juego ¿experimenta inquietud o 

irritabilidad? 

4. DOMINIO 

SI 
8,0% 

NO 
92,0
% 

TOTAL CASOS: 

Dominio 
Córdoba 

Capital 
Interior Zona Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 6,3% 8,5% 11,8% 8,0% 8,3% 6,7% 5,5% 10,4% 11,7% 

NO 93,8% 91,5% 88,2% 92,0% 91,7% 93,3% 94,5% 89,6% 88,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Dominio  Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 8,7% 7,4% 7,7% 5,1% 9,6% 

NO 91,3% 92,6% 92,3% 94,9% 90,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Diría Ud. que juega para escapar de los problemas o aliviar tensiones? 

5. MOTIVOS 

SI 
17,8
% 

NO 
82,2
% 

TOTAL CASOS: 

Motivos 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 15,9% 18,5% 19,6% 22,3% 30,2% 20,1% 16,6% 12,6% 16,0% 

NO 84,1% 81,5% 80,4% 77,7% 69,8% 79,9% 83,4% 87,4% 84,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Motivos  Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 16,1% 19,3% 19,6% 16,7% 17,4% 

NO 83,9% 80,7% 80,4% 83,3% 82,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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Después de perder dinero en el juego, ¿vuelve otro día para intentar 

recuperarlo? 

6. PERDER DINERO 

SI 
10,5
% 

NO 
89,5
% 

TOTAL CASOS: 

Pérdida de 

dinero  

Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 9,1% 11,2% 9,8% 8,0% 12,5% 14,1% 11,7% 7,2% 18,1% 

NO 90,9% 88,8% 90,2% 92,0% 87,5% 85,9% 88,3% 92,8% 81,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Pérdida de dinero  Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 11,0% 10,1% 14,1% 8,2% 8,6% 

NO 89,0% 89,9% 85,9% 91,8% 91,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Ha engañado a los miembros de su familia, terapeutas u otras personas para 

ocultar que juega? 

7. OCULTAMIENTO 

SI 
2,9% 

NO 
97,1
% 

TOTAL CASOS: 

Ocultamiento 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 2,3% 3,0% 2,9% 5,4% 3,1% 4,0% 3,7% 1,4% 2,1% 

NO 97,7% 97,0% 97,1% 94,6% 96,9% 96,0% 96,3% 98,6% 97,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Ocultamiento Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 3,7% 2,2% 3,9% 3,1% 2,0% 

NO 96,3% 97,8% 96,1% 96,9% 98,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Ha llegado a cometer actos ilegales, como falsificación, fraude, robo, o abuso de 

confianza, para financiar el juego? 

8. LÍMITE LEGAL 

SI 
0,2% 

NO 
99,8
% 

TOTAL CASOS: 

Límite Legal 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 0,5% 0,1%         0,6%     

NO 99,5% 99,9% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 99,4% 100,0% 100,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Límite Legal Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 0,5%   0,3%   0,4% 

NO 99,5% 100,0% 99,7% 100,0% 99,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Ha arriesgado o perdido relaciones interpersonales significativas, trabajo y 

oportunidades educativas o profesionales, debido al juego? 

9. RIESGOS/ PERDIDAS  

SI 
1,4% 

NO 
98,6
% 

TOTAL CASOS: 

Riesgos 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 2,3% 0,9% 2,9%   1,0%   0,6% 1,8%   

NO 97,7% 99,1% 97,1% 100,0% 99,0% 100,0% 99,4% 98,2% 100,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Riesgos Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 2,2% 0,6% 2,2% 0,3% 1,2% 

NO 97,8% 99,4% 97,8% 99,7% 98,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Se siente Ud. respaldado en que los demás proporcionen dinero para aliviar 

la situación financiera causada por el juego? 

10. RESPALDO 

SI 
5,6% 

NO 
94,4
% 

TOTAL CASOS: 

Respaldo 
Córdoba 

Capital 
Interior 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  

Zona 

Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 5,2% 5,8% 6,9% 4,5% 5,2% 9,4% 6,7% 2,7% 6,4% 

NO 94,8% 94,2% 93,1% 95,5% 94,8% 90,6% 93,3% 97,3% 93,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Respaldo Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 6,2% 5,1% 7,2% 4,8% 4,7% 

NO 93,8% 94,9% 92,8% 95,2% 95,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 



PROBLEMAS PERSONALES 

DECLARACIÓN DE PROBLEMAS PERSONALES A 

CAUSA DEL JUEGO 
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¿Tiene o ha tenido deudas por apuestas o relacionadas al hecho de apostar? 

DEUDAS 

SI 
1,6% 

NO 
98,4
% 

TOTAL CASOS: 

Deudas por apostar 

 

Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 1,6% 1,0% 0,9% 1,0% 2,7% 3,1% 0,9% 1,1% 

NO 98,4% 99,0% 99,1% 99,0% 97,3% 96,9% 99,1% 98,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Deudas por 

apostar 
Varón Mujer 

Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 2,4% 0,9% 2,5% 0,8% 1,4% 

NO 97,6% 99,1% 97,5% 99,2% 98,6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Tiene o ha tenido problemas económicos relacionados al hecho de apostar? 

PROBLEMAS ECONÓMICOS 

SI 
1,9% 

NO 
98,1
% 

TOTAL CASOS: 

Problemas 

económicos 

Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 2,6% 2,9% 0,9%   2,7% 1,2% 1,8% 1,1% 

NO 97,4% 97,1% 99,1% 100,0% 97,3% 98,8% 98,2% 98,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Problemas 

económicos 
Varón Mujer 

Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 3,0% 0,9% 2,2% 1,1% 2,3% 

NO 97,0% 99,1% 97,8% 98,9% 97,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Tiene o ha tenido problemas legales relacionados al hecho de apostar? 

PROBLEMAS LEGALES 

SI 
0,2% 

NO 
99,8
% 

TOTAL CASOS: 

Problemas Legales 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 0,3%         1,2%     

NO 99,7% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 98,8% 100,0% 100,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Problemas 

Legales 
Varón Mujer 

Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 0,2% 0,3% 0,7%     

NO 99,8% 99,7% 99,3% 100,0% 100,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Tiene o ha tenido problemas familiares relacionados al hecho de apostar? 

PROBLEMAS FAMILIARES 

SI 
1,5% 

NO 
98,5
% 

TOTAL CASOS: 

Problemas 

Familiares 

Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 2,1% 1,0%   2,1% 2,0% 1,8% 0,5% 2,1% 

NO 97,9% 99,0% 100,0% 97,9% 98,0% 98,2% 99,5% 97,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Problemas 

Familiares 
Varón Mujer 

Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 1,6% 1,4% 2,8% 0,3% 1,6% 

NO 98,4% 98,6% 97,2% 99,7% 98,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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¿Tiene o ha tenido problemas laborales relacionados al hecho de apostar? 

PROBLEMAS LABORALES 

SI 
0,3% 

NO 
99,7
% 

TOTAL CASOS: 

Problemas 

Laborales 

Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 0,8%           0,5%   

NO 99,2% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 99,5% 100,0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Problemas 

Laborales 
Varón Mujer 

Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 0,5% 0,1% 0,6%   0,4% 

NO 99,5% 99,9% 99,4% 100,0% 99,6% 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 



58 

¿Tiene o ha tenido problemas en sus 

vínculos sociales por apostar? 

PROBLEMAS VINCULARES 

SI 
22,9% 

NO 
77,1% 

Base: 48 casos 

Estas peguntas sólo fueron realizadas a quienes respondieron positivamente algunas de las 5 preguntas vinculadas  con: “haber tenido 

deudas, problemas económicos, legales, familiares o laborales, por causa del juego”  

¿Ha firmado el formulario de 

autoexclusión? 

SI 
4,2% 

NO 
95,8% 

SI 
79,2% 

NO 
20,8% 

¿La familia y/o pareja conoce su situación con 

respecto a los juegos de apuestas? 

Todos los que dijeron haber 

firmado el formulario de 

autoexclusión afirman que aún 

están en dicho periodo.  



SITUACIÓN PERSONAL 

VINCULOS Y ADICCIONES 

Datos generales de la población para luego ser analizados con el indicador DSM4 de población en riesgo 
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ESTADO CIVIL Y GRUPO FAMILIAR 

50,3% 

27,2% 

8,9% 

5,7% 

4,1% 

3,2% 

0,6% 

Casado/a

Soltero/a

Viudo/a

En pareja

Divorciado/a

Separado/a

Otro

¿Cuál es su estado civil? 

15,1% 

19,0% 

43,1% 

12,3% 

4,7% 

5,8% 

Vive solo

En pareja sin hijos

En pareja con hijos

Padre o madre solteros con
hijos

En pareja con hijos y otros
familiares

No contesta

¿Cómo se compone su grupo 

familiar conviviente? 
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RELACIÓN FAMILIAR Y DE PAREJA 

61,1% 

32,2% 

2,2% 

1,3% 

1,2% 

1,0% 

1,0% 

Cercana

Muy estrecha

Nula

Conflictiva

Distante

Muy estrecha y
conflictiva

No contesta

Ud. Diría que la relación con su 

pareja es... 

64,3% 

32,4% 

1,1% 

1,1% 

0,7% 

0,5% 

Cercana

Muy estrecha

Conflictiva

Distante

Muy estrecha y
conflictiva

No contesta

Ud. Diría que la relación con su familia 

(conviviente) en general es... 
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¿Conoce el servicio de atención telefónica al jugador compulsivo? 

SERVICIO ATENCIÓN TELEFÓNICA 

SI 
32,6
% 

NO 
67,4
% 

TOTAL CASOS: 

Conocimiento 
Córdoba 

Capital 

Zona 

Norte 

Zona 

Centro  

Zona 

Oeste  
Zona Este 

Zona 

Sudeste 
Zona Sur 

Zona 

Punilla 

SI 29,9% 31,4% 44,6% 34,4% 32,2% 30,7% 35,1% 26,6% 

NO 70,1% 68,6% 55,4% 65,6% 67,8% 69,3% 64,9% 73,4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Conocimiento Varón Mujer 
Entre 18 y 

39 años 

Entre 40 y 

54 años 

55 años o 

más 

SI 33,1% 32,2% 26,7% 37,0% 35,0% 

NO 66,9% 67,8% 73,3% 63,0% 65,0% 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 

SEGÚN SEXO Y EDAD: 

SEGÚN ZONA: 
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HÁBITOS ADICTIVOS 

Tiene el hábito de fumar, beber alcohol y/o consumir drogas 

66,0% 

57,6% 

73,6% 

53,6% 

63,8% 

77,9% 

34,0% 

42,4% 

26,4% 

46,4% 

36,2% 

22,1% 

Total

Varón

Mujer

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años o más

NO SI
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HÁBITO DE FUMAR 

¿Tiene el hábito de fumar? 

75,0% 

73,3% 

76,5% 

69,3% 

69,8% 

83,0% 

25,0% 

26,7% 

23,5% 

30,7% 

30,2% 

17,0% 

Total

Varón

Mujer

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años o más

NO SI
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BEBE ALCOHOL 

¿Tiene el hábito de beber alcohol? 

84,2% 

74,2% 

93,2% 

73,1% 

87,0% 

92,0% 

15,8% 

25,8% 

6,8% 

26,9% 

13,0% 

8,0% 

Total

Varón

Mujer

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años o más

NO SI
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CONSUME DROGAS 

¿Tiene el hábito de consumir drogas? 

98,7% 

98,1% 

99,3% 

96,9% 

99,2% 

100,0% 

1,3% 

1,9% 

0,7% 

3,1% 

0,8% 

0,0% 

Total

Varón

Mujer

Entre 18 y 39 años

Entre 40 y 54 años

55 años o más

NO SI
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ANTECEDENTES PSIQUIÁTRICOS Y PROBLEMAS DE 

ADICCIONES EN GENERAL 

¿Existen o han existido antecedentes antecedente de 

adicciones, en su grupo de pares? 

SI 
12,7% 

NO 
87,3% 

SI 
7% 

NO 
93% 

¿Tiene algún antecedente de 

psiquiátrico en su familia? 
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¿Alguna vez recibió tratamiento o hizo 

alguna consulta por Ludopatía? 

ANTECEDENTES Y VINCULACIONES CON ADICCIONES 

AL JUEGO - LUDOPATÍA 

SI 
0,2% 

NO 
99,8% 

¿Tiene algún antecedente de ludopatía, 

entre familiares o amigos? 

SI 
13% 

NO 
87% 

SI 
8% 

NO 
92% 

¿Tiene algún antecedente de 

ludopatía en su familia? 
A los que respondieron positivamente, se 

les preguntó si «alguna vez pensaron que 

necesitaban ayuda al respecto», y el 

100% dijo que NO.  



INSTITUCIONAL - LPCSE  

PERCEPCIONES GENERALES SOBRE LOTERÍA DE 

LA PROVINCIA DE CÓRDOBA 



70 

OPINIÓN GENERAL 

¿Qué opinión tiene Ud. Sobre la Lotería  de la Provincia de Córdoba? 

5,8% 

6,4% 

5,3% 

8,8% 

4,3% 

16,3% 

13,7% 

18,6% 

23,3% 

13,3% 

11,7% 

48,3% 

50,9% 

46,0% 

50,2% 

48,9% 

46,8% 

4% 

5% 

3% 

2% 

5% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

25% 

22% 

27% 

17% 

26% 

31% 

Total

Varón

Mujer

Entre 18 y 39
años

Entre 40 y 54
años

55 años o más

Excelente Muy buena Buena Mala Muy mala No sabe
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OPINIÓN GENERAL 

¿Qué opinión tiene Ud. Sobre la Lotería  de la Provincia de Córdoba? 

3,6% 

6,9% 

10,7% 

1,0% 

8,1% 

8,6% 

5,9% 

4,3% 

14,8% 

12,7% 

23,2% 

18,8% 

18,8% 

14,7% 

15,8% 

14,9% 

47,1% 

52,9% 

46,4% 

52,1% 

52,3% 

45,4% 

46,8% 

48,9% 

5% 

3% 

5% 

2% 

2% 

5% 

0% 

9% 

1% 

3% 

1% 

1% 

0% 

1% 

1% 

1% 

29% 

22% 

13% 

25% 

19% 

25% 

30% 

22% 

Córdoba Capital

Zona Norte

Zona Centro

Zona Oeste

Zona Este

Zona Sudeste

Zona Sur

Zona Punilla

Excelente Muy buena Buena Mala Muy mala No sabe
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ROL DE LA LOTERÍA 

¿Cuál piensa Ud. Que es el rol de la Lotería de Córdoba? 

42,1% 

10,0% 

7,3% 

2,8% 

2,3% 

1,5% 

1,2% 

1,1% 

31,8% 

Recaudar para Acción Social y Obra Pública

Sólo recaudar / Ganar Dinero / Negocio
Particular

Entretener

Regular el Juego

Enviciar a la gente

Dar premios

Corrupción

Otros

No sabe

Pregunta abierta. Respuesta espontánea con 

registro textual de comentarios 



FIN 

 

 

MUCHAS GRACIAS POR SU 

ATENCIÓN !!! 

Lic. Cristian Canziani 

Director del CISEM 

Cel:0351-156839530 


